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M0306 - (Uemg) A planta de uma residência, 
apresentada no desenho, a seguir, tem escala 1:80, ou 
seja, cada medida de 1 cm corresponde a uma medida 
de 80 cm na dimensão real. 
 

 
 
Considerando informações e ilustração, acima, só é 
CORRETO afirmar que a área real da parte ocupada 
pela copa é igual a  
a) 75,01 m2.    
b) 79,36 m2.    
c) 86,12 m2.    
d) 90,4 m2. 
 
 
M0307 - (Enem) O condomínio de um edifício permite 
que cada proprietário de apartamento construa um 
armário em sua vaga de garagem. O projeto da 
garagem, na escala 1:100, foi disponibilizado aos 
interessados já com as especificações das dimensões 
do armário, que deveria ter o formato de um 
paralelepípedo retângulo reto, com dimensões, no 
projeto, iguais a 3cm, 1cm e 2cm.  
 
O volume real do armário, em centímetros cúbicos, 
será  
a) 6    
b) 600    
c) 6.000    
d) 60.000    
e) 6.000.000 
 
 
M0308 - (Enem) A Figura 1 representa uma gravura 
retangular com 8m de comprimento e 6m de altura. 

 
 
Deseja-se reproduzi-la numa folha de papel retangular 
com 42cm de comprimento e 30cm de altura, deixando 
livres 3cm em cada margem, conforme a Figura 2. 
 

 
 
A reprodução da gravura deve ocupar o máximo 
possível da região disponível, mantendo-se as 
proporções da Figura 1. 
A escala da gravura reproduzida na folha de papel é  
a) 1:3    
b) 1:4    
c) 1:20    
d) 1:25    
e) 1:32 
 
 

www.professorferretto.com.br
ProfessorFerretto ProfessorFerretto

Matemática básica – Escalas métricas 



2 
 

M0309 - (Enem) Vulcão Puyehue transforma a 
paisagem de cidades na Argentina 
 
 Um vulcão de 2 440 m de altura, no Chile, estava 
“parado” desde o terremoto em 1960. Foi o 
responsável por diferentes contratempos, como 
atrasos em viagens aéreas, por causa de sua fumaça. A 
cidade de Bariloche foi uma das mais atingidas pelas 
cinzas. 

Disponível em: http://g1.globo.com. Acesso em: 25 jun. 2011 
(adaptado). 

 
 Na aula de Geografia de determinada escola, foram 
confeccionadas pelos estudantes maquetes de vulcões, 
a uma escala 1 : 40 000. Dentre as representações ali 
produzidas, está a do Puyehue, que, mesmo sendo um 
vulcão imenso, não se compara em estatura com o 
vulcão Mauna Loa, que fica no Havaí, considerado o 
maior vulcão do mundo, com 12 000 m de altura. 
 Comparando as maquetes desses dois vulcões, qual a 
diferença, em centímetros, entre elas?  
a) 1,26    
b) 3,92    
c) 4,92    
d) 20,3    
e) 23,9 
 
 
 
 
 
M0310 - (Enem) A Secretaria de Saúde de um 
município avalia um programa que disponibiliza, para 
cada aluno de uma escola municipal, uma bicicleta, que 
deve ser usada no trajeto de ida e volta, entre sua casa 
e a escola. Na fase de implantação do programa, o 
aluno que morava mais distante da escola realizou 
sempre o mesmo trajeto, representado na figura, na 
escala 1:25000, por um período de cinco dias. 
 

 

Quantos quilômetros esse aluno percorreu na fase de 
implantação do programa?  
a) 4    
b) 8    
c) 16    
d) 20    
e) 40 
 
 

M0311 - (Enem) A figura apresenta dois mapas, em que 
o estado do Rio de Janeiro é visto em diferentes 
escalas. 
 

 
 
Há interesse em estimar o número de vezes que foi 
ampliada a área correspondente a esse estado no 
mapa do Brasil. 
Esse número é  
a) menor que 10.    
b) maior que 10 e menor que 20.    
c) maior que 20 e menor que 30.    
d) maior que 30 e menor que 40.    
e) maior que 40. 
 

 

M0312 - (Enem) Em um folheto de propaganda foi 
desenhada uma planta de um apartamento medindo 
6m x 8m, na escala 1:50. Porém, como sobrou muito 
espaço na folha, foi decidido aumentar o desenho da 
planta, passando para a escala 1:40.  
Após essa modificação, quanto aumentou, em cm2, a 
área do desenho da planta?  
a) 0,0108    
b) 108    
c) 191,88    
d) 300    
e) 43 200 
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M0313 - (Enem) Um jornaleiro irá receber 21 revistas. 
Cada uma terá um carrinho na escala de 1:43 do 
tamanho real acompanhando-a em caixinha à parte. Os 
carrinhos são embalados com folga de 0,5 cm nas 
laterais, como indicado na figura. Assim, o jornaleiro 
reservou três prateleiras com 95 cm de comprimento 
por 7 cm de largura, onde as caixas serão acomodadas 
de forma a caberem inteiramente dentro de cada 
prateleira. Além disso, sabe-se que os carrinhos são 
cópias dos modelos reais que possuem 387 cm de 
comprimento por 172 cm de largura.  
 

 
 
Quantos carrinhos, no máximo, cabem em cada uma 
das prateleiras?   
a) 2     
b) 3     
c) 7     
d) 9     
e) 10 
 
 
M0314 - (Enem) Sabe-se que a distância real, em linha 
reta, de uma cidade A, localizada no estado de São 
Paulo, a uma cidade B, localizada no estado de Alagoas, 
é igual a 2 000 km. Um estudante, ao analisar um mapa, 
verificou com sua régua que a distância entre essas 
duas cidades, A e B, era 8 cm.  
Os dados nos indicam que o mapa observado pelo 
estudante está na escala de  
a) 1:250.    
b) 1:2500.    
c) 1:25000.    
d) 1:250000.    
e) 1:25000000. 
 
 
 
M0762 - (Fer) Um mapa está na escala 1 : 500.000. Se 
um quadrado deste mapa tem 4 cm2 de área, então a 
área real deste quadrado em km2 é:  
a) 10.    
b) 20.    
c) 50.    
d) 100.    
e) 200. 

M1086 - (Enem) Em uma de suas viagens, um turista 
comprou uma lembrança de um dos monumentos que 
visitou. Na base do objeto há informações dizendo que 
se trata de uma peça em escala 1: 400, e que seu 
volume é de 25 cm3.  
O volume do monumento original, em metro cúbico, é 
de  
a) 100.    
b) 400.    
c) 1.600.    
d) 6.250.    
e) 10.000.    
 
 
M1197 - (Enem) Um mapa é a representação reduzida 
e simplificada de uma localidade. Essa redução, que é 
feita com o uso de uma escala, mantém a proporção do 
espaço representado em relação ao espaço real. 
Certo mapa tem escala 1 : 58 000 000. 
 

 
 
Considere que, nesse mapa, o segmento de reta que 
liga o navio à marca do tesouro meça 7,6 cm. 
A medida real, em quilômetro, desse segmento de reta 
é 
a) 4 408.  
b) 7 632. 
c) 44 080. 
d) 76 316. 
e) 440 800. 
 
M1198 - (Enem) Uma empresa de comunicação tem a 
tarefa de elaborar um material publicitário de um 
estaleiro para divulgar um novo navio, equipado com 
um guindaste de 15 m de altura e uma esteira de 90 m 
de comprimento. No desenho desse navio, a 
representação do guindaste deve ter altura entre 0,5 
cm e 1 cm, enquanto a esteira deve apresentar 
comprimento superior a 4 cm. Todo o desenho deverá 
ser feito em uma escala 1 : X. 
Os valores possíveis para X são, apenas, 
a) X > 1 500. 
b) X < 3 000. 
c) 1 500 < X < 2 250. 
d) 1 500 < X < 3 000. 
e) 2 250 < X < 3 000. 
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M1250 - (Enem) Comum em lançamentos de 
empreendimentos imobiliários, as maquetes de 
condomínios funcionam como uma ótima ferramenta 
de marketing para as construtoras, pois, além de 
encantar clientes, auxiliam de maneira significativa os 
corretores na negociação e venda de imóveis. 
Um condomínio está sendo lançado em um novo bairro 
de uma cidade. Na maquete projetada pela 
construtora, em escala de 1 : 200, existe um 
reservatório de água com capacidade de 45 cm3.  
Quando todas as famílias estiverem residindo no 
condomínio, a estimativa é que, por dia, sejam 
consumidos 30.000 litros de água. 

Em uma eventual falta de água, o reservatório cheio 
será suficiente para abastecer o condomínio por 
quantos dias?  
a) 30     
b) 15    
c) 12    
d) 6    
e) 3 
 
 
 
 

 

 notas


